

川菜大師魂斷車禍

曾用豆花戰勝鮑魚燕窩

一代川菜大師史正良9日在前往廣州中國烹飪協會第六屆創新大賽擔任評委途中，在成綿高速複線安縣寶林鎮三橋村路段因車禍辭世，享年71歲。史正良生前曾憑一道「泉水豆花」捧得世界最高水平中餐比賽特金獎，又耗時3年創作出「太白詩酒宴」，在內地烹飪界享有美譽，網友紛紛哀悼。

史正良14歲從廚，師從四川名廚蔣伯春，清末宮廷御廚唐克明大師。初學廚時，他深入到鄉村學習烹飪技藝，在鄉下積累婚喪嫁娶、滿月酒席等大量民間宴席製作經驗，為後來的川菜改良奠定基礎。從廚以來，他先後事廚於四川、重慶、新疆、山東、上海等地的飯店和星級酒樓。1984年以來，他多次應菲律賓、瑞士、瑞典、美國等國邀請表演廚藝，名揚海內外。

3年創作「太白詩酒宴」

據當地媒體報道，為創作「太白詩酒宴」，史正良除了閱讀關於李白的大量資料外，還專程前往李白的故鄉江油，尋訪李白的故事。歷時3年，他才創作完「太白詩酒宴」，這些菜既保持了傳統特色，又注意了營養合理調配。

2002年，世界最高水平的中餐比賽——第四屆中國烹飪世界大賽（世烹賽）在馬來西亞舉辦。不少參賽者挖空心思雕龍刻鳳，用價值昂貴的龍蝦、鮑魚、燕窩等名貴原料製作菜餚，史正良卻

為自己的徒弟邱偉精心設計了一道簡單而具有田園詩意的菜品——泉水豆花。這道簡單而充滿四川地方特色的川菜，贏得評委們一致認可，一舉獲得特金獎。

網友：痛失大師 行業悲痛

「他一直在創新川菜，同時向世界推薦推廣川菜。」弟子蘭明路介紹，車禍前，師傅剛參加完法國餐飲行業交流。這些年，他一直在忙碌著為川菜申遺，「川菜申遺的心願還未了，誰想到一場車禍把他帶走了。」史正良的逝世使喜食川菜的網友和川菜廚師感到悲痛，網友「皇嘉冷藝」表示：「痛失大師，行業悲痛！」



史正良生前接受媒體採訪。



川菜大師展示佳餚。

新疆沙漠首建濕地公園

經過現場調查、評估和論證，國家林業局審批通過了拜克爾國家濕地公園總體規劃，這是新疆在塔克拉瑪干沙漠建成的第一個濕地公園，以防止該地進一步沙漠化。

據新疆巴楚縣林業局介紹，這一濕地公園位於「死亡之海」塔克拉瑪干沙漠西緣，依托葉爾羌河及與其相連通的拜克爾水庫而建，總面積5817.8公頃，包括河流濕地、沼澤濕地和人工濕地3種類型，具有典型的荒漠濕地地域特徵，具備較高的景觀價值和科學研究價值。

為避免塔里木河上游為數不多



濕地公園依托葉爾羌河及其相連通的拜克爾水庫而建。

資料圖片的幾片濕地逐漸淪為沙漠，近年來，新疆開始着手拯救這些沙漠和綠洲之間的生態過渡帶。

新華社

甘肅搶救瀕危語言

甘肅臨夏州民族事務委員會近日通報，該州歷時兩年搶救瀕危的獨特少數民族語言保安語和東鄉族語，目前已完成全部普查評估。

2013年，甘肅官方啟動搶救保護瀕危民族語言工作，依據使用情況、分佈地域、傳承範圍和衍變情況，採取分類、田野調查、訪談等方式調查，並寫成普查評估報告。「一個有自己語言卻沒有文字的民族，依靠口耳相傳代代沿襲，歷經千年而沒有消失，這在語言學範疇上是一個奇跡。」相關人士表示，目前東鄉族語言和保安族語言流失很嚴重，傳承和保護迫在眉睫。



保安語流失嚴重，急需保護。網上圖片

中新社

華夫婦成世界最高夫妻

昨日，世界最權威的紀錄認證機構健力士世界紀錄宣佈，《健力士世界紀錄大全2016》正式全球發行，其中世界上最高的夫妻來自中國，丈夫孫明明（33歲）和妻子徐艷（29歲）兩人身高相加達4.23米。

其中，孫明明身高為2.36米（約7尺9寸），徐艷身高為1.87米（約6尺2寸）。兩人都是運動員，相識於2009年的中國全運會，2013年8月4日在北京登記結婚。孫明明是一名籃球運動員，徐艷則是一名手球運動員。關於身高，兩人在接受採訪時說道：「太高的身高確實造成生活中諸多不便，最重要的是兩人之間的相互扶持。」



「世界最高夫妻」造訪健力士世界紀錄總部並持證書合影。

新華社

渝男挑戰極限 2天暴走150公里



兩天徒步從重慶到四川瀘州的康睿。

今年43歲的康睿住在重慶沙坪壩，雖然是一名非專業運動員，但熱愛跑步和徒步。9月初，他決定兩天採取跑走結合的方式，從重慶步行回老家四川瀘州，全程150多公里，並在網上發帖實時記錄。

9月7日清晨5點，康睿帶著準備好的登山包、GPS跑錶、充電寶、電筒等物品上了路。「這次徒步的強度太大，到底能不能完成說實話我心裡都沒底。」康睿告訴記者，特別是他的右大腿一直隱痛，不知道是不是前段時間鍛煉時跑步拉

傷。「但對於我來說，箭在弦上，不得不走。」帶著堅定的信念，他出發了。

翻山越嶺 幾乎虛脫

第一天的路線他早就規劃好：翻越縉雲山脈到達璧山縣城，然後沿着319國道經青槓、來鳳、丁家、大安、永川。「這一段路是我走過的，約63公里，大約要走9個多小時。」康睿表示，由於當天天氣比較熱，他無法加速跑，只能走。當天下午2點他到達了永

川。「我必須第一天多走一點，不然第二天會更加走不動。」吃過午飯，他繼續上路朝瀘州方向走，直到當天晚上接近9點時他到達了吉安鎮，才找了個小旅館住了下來。

第二天早上7點，他再次出發，堅持走完50多公里。「這50公里比前一天的100公里難受太多，我整整走了10個多小時……幾乎虛脫了。」康睿說，到達後他內心也很激動，也第一時間將「成果」發上網。

香港文匯報記者 孟冰 重慶報道

Alpha Peak 來港推四川甘孜燕子溝項目

擬斥逾5億打造優質自然旅遊景區

9月8日，中南集團旗下於加拿大多倫多創業板上市的Alpha Peak來港推介旗下位於四川甘孜燕子溝的天然旅遊區項目。

四川省甘孜藏族自治州人民政府州長益西達瓦亦表示，燕子溝被劃定為生態與旅遊功能區，政府將大力配合發展。



Alpha Peak董事長莊學海表示，燕子溝將可發展成為中國高增長及旅客爭相前往的自然景區之一。

四川省甘孜州旅遊發展委員會主任肖鋒介紹燕子溝情況



Alpha Peak管理層及四川省甘孜藏族自治州人民政府代表於香港舉行新聞發佈會，推介公司位於四川甘孜燕子溝的旅遊發展項目。

據介紹，燕子溝位於貢嘎山東坡，鄰近海螺溝，佔地593平方公里，相當於香港島面積約7倍，是Alpha Peak旗下主要資產，擁有其40年營運和開發權，至2046年為止。燕子溝景區經過長達9年時間開發，附近機場和公路等基建已日漸完善，現時景區設有氣泡酒店、餐廳、牧場和佛教主題景點，旺季門票為100元（人民幣，下同）。

低海拔冰川被譽最美景點

燕子溝被公認為中國最天然及最優美的旅遊勝地之一，它擁有獨一無二的景觀，包括要經過數百萬年才得以形成的低海拔冰川、原始森林、珍奇稀有動植物、天然溫泉和嶙峋怪石。由於本身的未受污染天然環境和高高低低的海拔，燕子溝孕育了稀有、獨特的植物和土壤帶。

燕子溝位於四川甘孜藏族自治州（下稱：甘孜州）的貢嘎山東坡，而甘孜州是於四川省西部，東接四川盆地，西鄰西藏，南連雲南，北至青海，州府所在地為聞名世界的「康定情歌」的故鄉——康定。全州多數地方年平均日照時間超過2,400小時，是名副其實的「陽光地帶」。

旅遊資源豐富 三大精品遊區域

甘孜州歷史悠久，文化燦爛。從春秋戰國時期起，這

裡就是一條以藏文化為主體的多民族文化走廊。在近年來的「選美中國」、「景觀大道」等一系列權威評比中，甘孜州以其絕美的風光橫空出世，獨佔花魁；世界旅遊組織和國家旅遊局更是將這裡作為中國西部旅遊、特別是四川旅遊發展的後勁所在。

甘孜州東部有環繞「蜀山之王」貢嘎山形成的雄、奇、險、峻與秀美旖旎為一體的自然景觀，被譽為「香格里拉之巔」。包括貢嘎山國家級風景名勝區、海螺溝旅遊景區、康定旅遊區，與九龍伍須海、亞拉雪山、美人谷丹巴等共同組成了「不可多得的黃金旅遊線路」的東部旅遊圈。東部旅遊圈除自然生態和人文景觀外，紅色旅遊資源也獨具特色，以瀘定橋為代表的紅色旅遊景區被列為全國十二個重點紅色旅遊區和四川省重要的紅色旅遊目的地。

甘孜州南部有被稱為「藍色地球上最後一塊淨土」的稻城亞丁自然保護區，並以此為核心形成的「中國香格里拉生態旅遊區」是我國保存最完整的一處自然生態系統，被譽為「香格里拉之魂」。南部地區還有鄉城「香巴拉七湖」、得榮下擁、理塘崗波嶺（格聶神山）、巴塘「藏東第一聖湖」措普湖、得榮「太陽谷」下擁風景區等，構成了世間罕見的大美風光。

甘孜州北部是康巴文化的發祥地，也是格薩爾文化遺址、遺跡最多，文化積澱最為豐厚的格薩爾文化長廊。

德格印經院被稱為「雪域文化寶庫」，保存有二十七萬餘塊珍貴經版、畫版等，又兼收並蓄各教派經典，文獻總字數達三億之巨。康北集中了寧瑪派的嘎托寺、白玉寺、竹慶寺、協慶寺，薩迦派的更慶寺，噶舉派的八邦寺，佛教的登青寺，格魯派的霍爾十三寺等名寺古剎。康巴文化與自然景觀的高度融合，使北部地區更具獨特魅力。

擬投資逾5億建酒店

四川省甘孜藏族自治州人民政府州長益西達瓦亦表示，隨著內外外部交通條件的不斷改善和全域旅遊發展戰略的全面實施，甘孜州的可進入性已大大提高，接待服務設施也日臻完善。康定機場、亞丁機場的正式通航，昭示着甘孜州旅遊業發展的春天已然來臨。按照甘孜州「十二五」旅遊發展規劃，預期通過五到十年，甘孜州將成為「世界現代山地觀光、休閒度假和特種旅遊目的地」、「中國西部生態旅遊經濟強州」。

展望未來，Alpha Peak計劃投資逾5億元，在景區內興建提供約500個房間的度假酒店、全國最高海拔纜車系統、溫泉中心、主街和劇院。莊學海表示，景區發展計劃將顧及附近自然環境，未來可能會限制每日旅客人數，以達至保育效果。



甘孜州地域遼闊、景色壯麗、資源富集、文化厚重。



康巴文化與自然景觀的高度融合，使甘孜州更具獨特魅力。



燕子溝被公認為中國最天然及最優美的旅遊勝地之一